Тема. Узагальнення вивченого з тем: „Ручна і механізована обробка тканин” та „Робота з харчовими продуктами”.
Мета. Навчальна: поглиблювати і розвивати знання учнів про історію
виникнення і розвитку одягу, його взаємозв’язок з тим або іншим стилем і епохою, черпаючи інформацію в додатковій літературі.
Виховна: виховувати естетичну культуру і любов до праці як основного засобу існування людини.
Розвиваюча: розвивати вміння ерудовано і ефективно захистити об’єкт своєї праці, готувати дітей до реального життя.

Матеріально-технічне оснащення: макет дерева, макети овочів, „Бабусина скриня”, слайди: „З історії спідниці”, малюнки з зображеням людей певних професій.
Тип уроку: урок узагальнення набутих знань.

Метод: урок-змагання.
Хід уроку

І. Організаційна частина.

1. Вступне слово вчителя. 
Праця була і залишається основою життєдіяльності людини. Людина не може без праці. „Якщо бажаєш щастя людині – готуй її не для щастя, а до праці” – стверджує великий педагог К.Д.Ушинський.
Незалежно від обраної професії, ви будете займатися хатніми справами. А обов’язків тут чимало: зварити обід, прибрати в кімнаті, випрати чи випрасувати білизну, доглянути одяг і ще багато іншого. Від уміння і майстерності господині значною мірою залежить благополуччя її сім’ї. Як приємно і затишно жити в чистій, красивій оселі, їсти на обід смачні страви, носити гарний та охайний одяг, мати зручне місце для праці та відпочинку.
Наш дім – це той малий світ, з яким ми пов’язані тисячами ниток: тут зробили свої перші кроки, тут зустрічаємо кожний новий день. Світ речей, що оточують нас вдома аж ніяк не байдужий для нас і тому, мабуть, варто подбати, щоб він міг розповісти про те, що ми цінуємо в житті, чого прагнемо і, що вміємо робити.
В цьому вам допоможуть знання і вміння здобуті на уроках обслуговуючої праці.

ІІ. Оголошення теми, мети і завдань уроку.

На сьогоднішньому уроці ми повторимо і узагальнимо вивчене з тем: „Ручна і механізована обробка тканин” та „Робота з харчовими продуктами”. Проведемо його у формі змагання двох команд. 

ІІІ. Основна частина.
У 7-му класі ви освоїли технологію пошиття спідниць, доповнимо свої знання відомостями з історії моди.

1. Презентація короткотривалого проекту.
Скільки існує людство, стільки існує і мода на вбрання. А почалось усе з простої накидки із шкури звірів. Минав час... Люди освоїли прядіння, плетіння і ткацтво. Основним матеріалом для одягу стали тканини. Тепер перед людством виник великий простір для фантазії. Якої тільки моди воно не створило: довгополі сукні й короткі, пишні і надмірно звужені. А яке тільки оздоблення не прикрашало це вбрання! Буфи, мереживо, зборки, рюші, волани, коміри, бантики, шарфи, шлейфи тощо.
Що ж спонукало людей до такої вигадки? Перш за все прагнення краси, а потім – бажання відрізнятися поміж інших.
Значне місце в історії одягу займає спідииця. Це призібране біля горла і підпоясане в талії одіяння довжиною до колін. Носили її як чоловіки так і жінки.
Починаючи з ХV століття спідниця з довгим шлейфом, заставляла жінок відхиляти при ходьбі торс, виставляючи живіт (1).
В ХVІ ст. заможні жінки одягалися в масивну одежу, яку шили із сукна, дорогих парчевих і бархатних тканин. На стегна надівали крінолін – каркас з декількох металевих кругів, які зменшуються у діаметрі, що висять на шкіряних ременях, і надають спідниці нерухомість і конічну форму (2).
В кінці ХVІ століття появляються фішки, що плоским ко​лесом опоясують талію. Досягається це надіванням валика під спідницю і зібраною із тканини плаття фрезою, що розміщується на талії (3).
В ХVІІ ст. жінки носять вертогадени – особливого роду „бочарні” обручі навколо талії. Темні тканини верху у контрасті з зеленими і червоними нижніми спідницями, які виглядають з-під підігнутої верхньої(4).
В ХVІІІ ст. появилися переважно гладкі спідниці з великою кількістю прикрас: оборок, квіткових гірлянд, кружев, драпіровок (5).
До 40-х років ХІХ ст. спідницю викроюють із трьох або п’яти полотен, вона натягується спереду і злегка призбирується в боках. Бокові шви скошуються на спину. На талію надівають вузький корсет, який як стебло опускається на чашечку квітки спідниці (6). В середині XIX ст. модними є спідниці прикрашені воланами, зубчиками, розшивами, тасьмою, кружевом, узорними стрічками, бархатними оздобленнями (7,8,9).
 В другій половині XIX ст. на зміну кріноліну приходить нижня спідниця з оборками і подушка-турнюр. На турнюрі драпірується зібрана мішком і складена в декілька шарів тканина (10).
В кінці минулого століття жінки затягуються в корсет до стегон, а талія плавно переходить ззаду в драпіруваний трен, який нагадує хвіст русалки, тому частина спідниці лежить на підлозі(11).
На початку XX ст. з появою силуету „модерн” спідницю розкроюють розкльошену ззаду з подовженим передом. Для надання такої форми необхідно правильно виконати корсет (12).
В 20-х роках в моду ввійшли спідниці, що розширюються від стегон, а довжина їх замітно вкорочується (13).
В 30-х роках появились спідниці з одного полотна, які застібаються на лівому боці зверху донизу на великі ґудзики, які носили всі жінки. Довжина спідниці доходила до щиколотки.
У 40-і роки спідниці знову піднялися до коліна.
В наші  дні характерні різноманітні форми спідниці: прямі, розширені донизу, широкі, вузькі, в складку, довгі і короткі.
2. Слово вчителя.

Охоче погодились взяти участь у сьогоднішньому уроці-конкурсі спритних та кмітливих команди: „Працьовиті ручки” і „Господарочки”.
Привітання команд. 

1.Щастить тому, хто знає,
Щастить тому, хто вміє.
За будь-яких обставин 
Всім-всім це довести.
Що вміє моделювати і розуміє справу
Яку в шкільних майстернях
Вивчає вже не рік.

2. Коли суперник рівний –

Й виходить нічия

Лиш випадок щасливий 
Рішить: хто ти, хто я 

Хто переможений, хто переможець,
І не будемо ми в образі
Такими є умови, такими є ця гра,
3. Загартовуй віру в себе, не журись
Готуй себе до реального життя.

4. Спокійно приймай рішення в екстремальних ситуаціях, впевнено і тактовно висловлюй та доводь власну думку.
5. Готуйся до перемоги, але вмій гідно програвати
За будь-яких обставин, в усьому шукай красу.
6. Перемогу чи поразку аналізуй, 

Роби з усього висновок, працюй над собою і, 
Програвши нині перемагай у майбутньому.
І. Конкурс капітанів.
1. Запитання капітану команди: „Працьовиті ручки”.
Романтична історія інструмента.
Це було в XVІІ ст. в Амстердамі. Аніта, донька скупого господаря, цілими днями сиділа за п’яльцями. Її руки створювали на шовку та оксамиті казкові замки і небачених заморських птахів. Але голка була такою тонкою, що боляче колола дівчині пальці. Усе це спостерігав юнак, який жив по сусідству і займався ювелірною справою. Його турбувала думка, як допомогти Аніті. Одного літнього дня 1643 року дівчині принесли золотий ковпачок з насічкою і таким посланням: „Поважній господині Аніті в подарунок дрібничка – витвір моєї фантазії, щоб служила вона захисту ваших чудових і працьовитих пальчиків”. І підпис– Ніколя Беншотен.
Що це за інструмент?
Запитання капітану команди: „Господарочки”.
Винахідником цього предмету був на початку ХV ст, паризький робітник Туранто. Як всяка новинка предмет цінувався дуже дорого. Його найближчий родич – звичайна шпилька також цінилася дуже дорого і принесла своєму винахіднику величезні гроші. Виготовляється цей інструмент за номерами.
Про який інструмент йде мова?
2. Наступне завдання капітанам – зібрати все що росте на цьому дереві. Попутньо треба сказати, що це за плід і в якій казці він виріс.
(Заготовки для роботи: макет дерева, на якому закріплені зроблені з різних матеріалів казкові фрукти і овочі)
ІІ.Конкурс модельєрів.
Для уроків трудового навчання потрібна робоча форма, тому я пропоную вам одягнути дівчинку для уроків трудового навчання. Запрошую по два учасники від кожної команди.
Поки юні модельєри виконують завдання.
ІІІ. Конкурс. Що заховано в „Бабусиній скрині”?
За характерними властивостями вам потрібно визначити, яка тканина захована у „Бабусинїй скрині”.
1.Добре переться, прасується, дуже міцна, обсипається. Один недолік– сильно мнеться. Але при додаванні синтетичної нитки зминається менше. (Льон)
2. Тонка, легка, м’яка, гігроскопічна, при намоканні втрачає міцність, при підвищеній температурі стає жорсткою і крихкою. (Шовк) 
ІV. Конкурс. Бліц-турнір.
Дати найбільшу кількість правильних відповідей на запитання.
1. Деталь швейної машини для заправляння нижньої нитки. (Шпулька).
2. Мистецтво приготування їжі. (Кулінарія)
3. Сировина для отримання тканин. (Волокно)
4. Пристосування для намотування нитки на шпульку. (Моталка)
5. Місце з’єднання двох тканин. (Шов)
6. Деталь швейної машини, яка притискає тканину. (Лапка)

7. Перелік страв на обід. (Меню)

8. Одяг для подушки. (Наволочка) 

9.  Процес розробки моделей одягу. (Моделювання) 

10. Робочий інструмент швейної машини. (Голка) 
11. Страва із різного фаршу, загорнутого в листя капусти або винограду. (Голубці). 
12. Як називають волокна рослинного, тваринного походження. (Натуральні)
13. Нитки, розташовані впоперек тканини. (Піткання) 
14. Як називається процес виробництва тканини. (Ткацтво) 
15. Здатність тканини зберігати складки. (Драпірування) 

16. Шматочки хліба з покладеними на них продуктами називають... (Бутерброди)
Рекламна пауза.
Виходить дівчинка у робочому фартушку з великим щоденником де стоїть оцінка „5”.
Ах мода, що ти робиш?
Так хочеться не відставати!
Грошей у мами не попрошу.
Базар не піду виручати. 
Єдиний шлях я бачу чітко – 
Уроки праці вчити на п’ять.
V. Конкурс кулінарів.
Завдання кулінарам: приготувати бутерброди, при оцінюванні буде враховуватися не тільки цінність але і оформлення. Перевіримо фантазію наших господинь.
Для участі у конкурсі запрошую по дві учениці з кожної команди. Поки кулінари виконують завдання.
VІ. Конкурс: „Вгадай професію”.
Навідні запитання.
1.В яких умовах працює людина моєї професії?

2. Яка організація праці?

3. Яку освіту треба одержати, щоб здобути цю професію?

4. Робота чоловіча чи жіноча?
5. Якими засобами праці користується людина моєї професії.
6.Робота сидяча чи у русі?
7. Мета праці.
VІІ. Конкурс. Головоломка.
1.Хто швидше зав’яже вузол не відриваючи рук від кінців шарфика. 
2.Не знімаючи шнура з рук зняти з нього кільце.

VІІІ. Конкурс. Кулінарне мистецтво. (Домашнє завдання)

Слово вчителя.
Тісто у найпростішому вигляді – це борошно, замішане на воді. Саме з такого тіста людиною був випечений перший хліб. Це були прісні коржики, що випікалися між двома плоскими каменями. Поступово спосіб приготування хліба удосконалювався, до борошна з водою додавали і інші продукти. І все ж таки ще довгий час хліб залишався твердим і в’язким. Лиш коли хліб почали готувати з додаванням розпушувачів, він став м’яким і пористим.
Використовувати дрібні мікроорганізми (хлібопекарські дріжджі і молочнокислі бактерії) для розпушування тіста уміли стародавні єгиптяни. І це 5-6 тисяч років тому! Пекли м’який пористий хліб із „кислого” тіста і в Стародавній Греції у V ст. до нашої ери. Але такий хліб був набагато дорожчим від прісного, і готували його не часто.
В Україні частіше випікали житній хліб, а пшеничний – на великі свята (Пасху, Різдво, весілля). Хліб в українській сім’ї був особливо шанованою стравою. До нього ставилися як до чогось особливого, священного. За гріх вважалося – не доїсти шматочок хліба. Ніхто ніколи не викидав його, а віддавали птиці чи худобі, Пекли хліб раз на тиждень. Найчастіше його робили на заквасці із хмелю. З далекої давнини були відомі в Україні і солодкі тістяні вироби. Спочатку до тіста додавали мед, а вже значно пізніше – цукор.
Нині відомі і готують дуже багато видів страв і виробів із тіста:
· борошняні страви (вереники, пельмені, млинці, галушки);
· борошняні кулінарні страви (пиріжки, ватрушки);
· здобні хлібобулочні вироби;
· борошняні кондитерські вироби (торти, тістечка, печива, пряники); 
На домашнє завдання учасники команд спекли торти, як це їм вдалося нехай оцінить журі.
ІX. Конкурс. Юні  модельє ри. Захист проекту .
Наші дівчата продемонструють результат своєї праці – власні моделі. (Демонстрація спідничок пошитих на уроках трудового навчання) 
А зараз слово журі. (Підсумок журі).
Нагородження переможців.
ІV. Заключна частина.
